







La bascule des mauvais pourcentages

Camille ROUSSELLE 


	Depuis avril le temps demeure froid. La nature est capricieuse, le givre ne fond plus. Les températures ne dépassent pas les 0°C.

	Aujourd’hui, pourtant, nous sommes le 11 juillet. Nous sommes en été et normalement il devrait y avoir un ciel d’azur, une chaleur écrasante, cuisante et une eau à 28°C. Mais le ciel est couvert. Il fait moyennement froid et l’eau est à 5°C. Cela reste peu propice à la baignade. Mais il fait encore assez chaud dehors pour une bonne veste en jean à moumoute, avec une double épaisseur pour les frileux. Car cette année, nous sommes en été et il neige ! Non, les saisons ne se sont pas inversées. L’année dernière encore, en juillet, c’était l’été. C’est un fait historique ! Au moment de l’année où d’habitude les gens sont en vacances et se font dorer la pilule, il neige, et ça, dans le monde entier ! Mais heureusement la neige ne tient pas car il fait encore assez chaud pour qu’elle fonde.

	Aujourd’hui 12 juillet. Il neige depuis hier soir, mais cette fois-ci la neige demeure. En l’espace d’une nuit la température est passée à 2°C. Les chances que cela arrive étaient minces mais elles le sont encore plus car c’est l’été, les probabilités tournent autour des 5%. Au moment où l'on croit enfin s'en sortir grâce au redoux de la veille, nos espérances sont anéanties dès l'instant où l'on regarde par le vasistas. Aux médias le thème obligatoire, c'est cette crise des températures, des théories abracadabrantesques sont lancées à tout va, à qui les croira. L’une d’elles dit qu’il y aurait 7% de chance qu’il y ait une nouvelle ère glaciaire, d’autres disent que le noyau de la terre a 1.99% et des poussières de chance de s’éteindre, que la terre serait sortie de son orbite et s’éloignerait du soleil, que le soleil fournirait moins d’énergie qu’auparavant et pleins d’autres théories du Big-Bang ...

	13 juillet. « C’est la fin du monde ! » s’écrient certains journalistes et autres illuminés. Cette nuit a été meurtrière. Nombre de personnes ont péri car les températures ont encore chuté malgré le redoux. Alors qu’on croyait s’en sortir, à présent, c’est tout le contraire.
[bookmark: _GoBack]Je suis l’une des rares personnes et êtres vivants encore en vie sur cette terre maintenant recouverte de son linceul blanc. Je rends officiel ce qui se passe en ce moment même, avant que mes forces ne m’abandonnent. La planète s’éteint car elle a dévié de sa trajectoire. Nous sommes tombés sur les 0.3% de chance que la terre sorte de son orbite. De ce fait le noyau terrestre se refroidit et si la terre était sortie de sa trajectoire, ce serait parce que nous sommes dans les 0.000 8% de chance que le soleil produise moins d’énergie qu’à la normale. Je pense que d’ici quelques heures toute vie sur terre sera éteinte. Mais si vous lisez ceci, c’est que vous êtes sûrement une nouvelle forme de vie et il y a 0.000 01 milliard de chance que vous trouviez mon journal ...
